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Характерною особливістю сучасного етапу розвитку вітчизняного 

фармацевтичного ринку є посилення конкурентної боротьби. Основними 

факторами конкурентної боротьби для фармацевтичних організацій є існуючі 

конкуренти, які становлять загрозу; виникнення нових конкурентів, зростання 

цін і прагнення споживачів тримати рівень цін на певному рівні. Перед 

фармацевтичною організацією постає дуже серйозне питання «Як в умовах 

існуючого фармацевтичного ринку виконати соціальну місію, яка стоїть перед 

організацією, а з іншого боку – досягти поставленої комерційної мети?».  

І єдність поставлених завдань змушує керівників та фахівців 

фармацевтичних організацій постійно шукати відповідь на це питання. Одним з 

відповідей на поставлене запитання є так звана система менеджменту якості 

фармацевтичної організації. 

На сьогодні провідною тенденцією у вітчизняній фармацевтичній галузі є 

розвиток фармацевтичного підприємства відповідно до вимог належної 

практики, що потребує належної побудови систем управління якістю. Отже, 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80
http://www.dridu.dp.ua/vidavnictvo/2019/2019_02(41)/9.pdf
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упровадження менеджменту на підприємствах галузі, з одного боку, повинно 

бути метою загальної стратегії, з другого боку, співвідноситися з вимогами 

міжнародних стандартів якості і правилами належної виробничої, 

дистриб’юторської, складської, фармацевтичної та інших практик [3]. 

Менеджмент у фармацевтичній галузі складний і багатогранний. У нього 

безліч особливостей, які викликані складністю і багатоаспектністю цього 

бізнесу. 

Тут можна говорити про управління в широкому розумінні: управління 

пошуком, розробкою або створенням, дослідженням, виробництвом, 

стандартизацією, зберіганням і реалізацією лікарських препаратів. Крім 

лікарських засобів, предметом діяльності фармацевтичних та аптечних 

підприємств є також біологічні харчові добавки, вироби медичного 

призначення, дитяче харчування, парфумерно-косметичні засоби, індивідуальні 

діагностичні прилади, предмети догляду за хворими, санітарно-гігієнічні 

кошти, мінеральні води і т.п. 

Особливість менеджменту фармацевтичних підприємств пов'язана з 

суміщенням функцій лікарського забезпечення з наукової, виробничої, 

контрольно-аналітичної, комерційної, медичної, інформаційної, контрольної та 

допоміжними функціями. Незважаючи на універсальність фундаментальних 

положень менеджменту для окремих галузей економіки, існує специфіка їх 

застосування, що пояснюється необхідність адаптації загальної теорії до 

фармацевтичної практики [1]. 

Фармацевтичний менеджмент – це яскравий приклад нового напрямку в 

менеджменті. Розвиток науки і техніки в сфері охорони здоров’я сприяє 

швидкому формуванню фармацевтичного менеджменту та виділення його в 

самостійну галузь менеджменту, яка має свій предмет, метод, систему, а 

головне – набір інструментів. Коло проблем фармацевтичного менеджменту, на 

думку багатьох сучасних вчених, надзвичайно широкий. Він охоплює проблеми 

як мирного, так і воєнного часу.  



 199 

В основі фармацевтичного менеджменту та охорони здоров’я закладена 

медична етика і деонтологія – сукупність етичних норм і принципів поведінки 

медичних працівників при виконанні своїх професійних обов’язків. Морально-

етичні норми і правила деонтології грають величезну роль в соціальному 

регулюванні відносин по наданню медичної допомоги між лікарем і пацієнтом, 

при розподілі лікарських препаратів. Регламентація медичної діяльності і 

пов’язаних з нею структур (фармацевтичного менеджменту) за допомогою 

морально-етичних норм і правил деонтології має бути доповнена юридичним 

регулюванням. Значення лікарської етики і медичної деонтології зростає в 

даний час, в період зміни соціально-економічних відносин, введення ринкових 

маркетингових процесів, що стосуються охорони здоров’я та фармацевтичного 

менеджменту. 

Управлінська праця керівників фармацевтичних фірм та аптечних 

підприємств є досить складною й різноманітною: обмеження кількості 

адміністративних підрозділів та непрофільних посадових одиниць покладає на 

керівників необхідність виконання функцій прогнозування, планування, 

мотивації персоналу, контролю за дотриманням законодавства, нормативно-

правового регулювання та фармацевтичного, внутрішнього організаційного 

регламенту, маркетингу, управлінського обліку та ін. [2]. 

Менеджмент фармацевтичної організації являє собою складний 

динамічний процес, що поєднує в собі не тільки безліч довгострокових, 

середньострокових і короткострокових цілей, а й численні варіанти досягнення 

кожної з них. 

Виходячи із сучасних тенденцій розвитку менеджменту, при розробці 

стратегії організації необхідно враховувати домінуючу в 2010-2020 рр. в 

менеджменті організації концепцію інформаційних технологій. Відповідно до 

цієї концепції інформатизація суспільства, що базується на використанні 

інформаційних технологій, є необхідною умовою успіху в діяльності будь-якої 

організації. І та організація, яка швидше і ефективніше буде використовувати 
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можливості інформаційних технологій, при інших рівних умовах отримає 

конкурентні переваги на ринку. 

Таким чином, при формуванні стратегії розвитку підприємства важливу 

роль відіграє сучасний менеджмент фармацевтичних організацій, що також 

враховується при пошуку нових напрямків розвитку підприємства, особливо в 

епоху зміни технологічних укладів. 
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Садівничі підприємства, як невід’ємна складова 

агропромисловогокомплексу України, на даний час, розвиваютьсяза 

євроінтеграційних умов. Головним змістом такого розвитку є ринкові 

відносини, при яких діяльність товаровиробників орієнтується не на жорсткий 

план, а на реальний платоспроможний попит населення, на поєднання інтересів 

виробника і споживача, коли планово-розподільний механізм управління 

замінюється системою відносин, що ґрунтуються на попиті і пропозиції, а 

адміністративні важелі впливу на виробництво замінюються, переважно, 

економічними важелями управління [1]. 
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